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Beste Haïtivrienden,
We zijn een nieuwe tijd begonnen :
DE VASTENTIJD !
Wat betekent dat voor U?
Is dit ouderwets, eigentijds, afgedaan, broodnodig in onze wereld en onze tijd?
Hoe kunnen we Vasten?
Misschien kan volgende  tekst u wat helpen?
                    
Wil je vasten ?

Vast dan kwetsende woorden
en zeg vriendelijke woorden.
Vast van verdriet
en wees vervuld met dankbaarheid.
Vast van woede
en wees vervuld van geduld
Vast van pessimisme
en wees vervuld met hoop
Vast van zorgen
en vertrouw op God.
Vast van klachten
en overweeg eenvoud
Vast van drukte
en bid
Vast van bitterheid
en vul je hart met vreugde
Vast van egoïsme
en heb mededogen met anderen
Vast van wrok
en verzoen
Vast van woorden
en zwijg zodat je kunt luisteren!
Vasten doen we niet alleen, maar SAMEN!
Durf eraan beginnen !!!
We weten dat een grote groep mensen elke dag niet anders kan dan vasten.(= Haîtianen).
Voelen, leven wij met hen mee?
Doen we iets voor hen?
NU moet het gebeuren.
We kregen reeds enkele oproepen om te helpen in Haïti : meer bepaald in Gross-Roche. Vroeger werkte Pater Paul Bouchard uit Ieper daar. Nu is zijn taak overgenomen door pater Scheutist Marcel Mukuna Mbuyl.  We laten hem aan het woord.
Ik ben geboren in Kameroen.
Na mijn priesterwijding stuurde de congregatie mij naar Haïti in 2017. De parochie Grosse Roche werd mij toegewezen.

De parochie Saint Roch is gesitueerd in de bergachtige gemeente Vallières : Diocees Fort-Liberté in Haïti. Je kan het bereiken langs de nationale weg #3 via route 6 (Trou du Nord). Van Trou du Nord moet je de heuvelachtige aarden weg volgen die Sainte Suzane verbindt met Dupity om zo de parochie te bereiken.
De bevolking is opmerkelijk zeer arm en analfabeet, leeft gemiddeld met minder dan een halve Amerikaanse dollar per dag (=½ euro) , is minder dan 200 Gourdes.  De voornaamste inkomensbronnen zijn het kweken van kleinvee en kleine winkeltjes. Het grootste deel van de families leeft van de steun van hun familie die in het buitenland leeft. 
Het heuvelachtige en bergachtige  terrein  van het stuk weg van Trou du Nord naar de parochie, maakt van deze weg één van de minst bruikbare van het land. Dit maakt de toegang tot het dorp zeer moeilijk en gevaarlijk. Over het algemeen is het zeker vier uur stappen. Een ander transportmiddel is een motorfiets of een paard. Wat auto’s betreft zijn het enkel 4x4’s die met zeer veel moeite van de weg gebruik kunnen maken. Het ontbreken van elektriciteit is ook één van de grote problemen voor de ontwikkeling van de streek.
De congregatie van het Onbevlekt Hart van Maria  (Scheut) is sinds jaren aanwezig in deze regio. Sindsdien is ze werkzaam in de pastoraal en in het onderwijs en beschikt dus over een parochiekerk en een school. De parochie werd lange tijd bestuurd door Belgische paters zoals Luc Deveugle uit Wervik en Paul Bouchaert uit Ieper en anderen.

De parochie wordt bestuurd door een pastoor (Père Marcel Mukuna Mbuyi). Er is ook een parochiale pastorale raad en 7 groepen. Naast de hoofdkerk telt de parochie ook 4 kapellen Corosse en Carivé, twee dorpen op drie uur stappen van het centrum.  Iedere week gaan we er te voet naartoe om de mis op te dragen, sacramenten toe te dienen, vergaderingen voor te zitten of andere pastorale activiteiten te doen. Ik logeer in een klein hutje naast de kapel zonder meubels en andere voorzieningen. Ik moet alles wat ik nodig heb meebrengen van het centrum, wat vervelend en contraproductief is.
De parochie en de kapellen hingen vroeger af van de inkomsten van de families en de vrienden van onze Belgische collega’s. Die dappere missionarissen zijn ons al bijna allemaal voorgegaan (gestorven). De weinigen die overblijven zijn oud en ziek. Vandaag hangen we voornamelijk af van de subsidies toegekend door de congregatie en soms van andere hulp (projecten) voor de werking en het onderhoud.  De geringe inkomsten  van de omhalingen volstaan, omwille van de groeiende armoede van de bevolking, niet om te voldoen aan de noden van de pastoraal en nog minder voor de school. Dit alles maakt het heel moeilijk voor de priesters.

De opvoeding (het onderwijs) : 
De school heeft een eerste en een tweede graad. Het is een taak van de congregatie om te antwoorden op een dringende sociale nood : onderwijs en opvoeding van de grotendeels analfabete bevolking.  Lange tijd bestuurd door de Belgische collega’s, is dit schooltje bijna gratis omdat het een VZW was. Toen was het volledig gefinancierd door de families en vrienden van onze Belgische collega’s. In de loop van de tijd werd die steun aanzienlijk kleiner door het wegvallen van die collega’s. Vandaag de dag heeft die school geen enkele weldoener meer naast de kleine steun van de congregatie. Dit maakt dat we verplicht zijn te rekenen op een bijdrage van de ouders. Dit is niet gemakkelijk als je weet dat ze zeer arm zijn en te lijden hebben aan werkloosheid en een steeds stijgende levensduurte in het land. We kunnen zelfs niets verwachten van de Haïtiaanse staat omdat ze de scholen bijna niet subsidiëren door de instabiele situatie zowel op het sociale, economische als politieke plan. Daardoor is het beheer van de school zeer moeilijk voor ons zowel om ze te laten functioneren als om de leerkrachten te betalen.

Vragen en verwachtingen : De parochie
We zijn echt een parochie geworden in 1993. Maar reeds eerder waren we een kapel van de parochie Vallières. Zoals u kan zien op de bijgevoegde foto’s mist onze parochie aan uitzicht door het gebrek aan noodzakelijk onderhoud. Het dak is in zeer slechte staat en zou volledig vernieuwd moeten worden. We hebben hulp gevraagd aan verschillende organisaties zoals Ad Veniat, maar tot nu toe zonder resultaat. Onze houten pastorie is ook verouderd en zou moeten gerenoveerd worden. 
Ons parochievoertuig dat gekocht werd met de hulp van SOS Haïti, onder Père Augustin Tshibangu die toen pastoor was, is bijna helemaal versleten en nauwelijks nog het herstellen waard. We hebben hulp gevraagd aan Ad Veniat maar door de onzekere situatie in het land is die uitgesteld.
Dit zijn zoveel moeilijkheden voor onze missie in Haïti. We willen meer doen maar de subsidies die
we krijgen van onze congregatie volstaan niet om een antwoord te bieden op al die noden. We doen ons uiterste best om een geloofsgemeenschap te vormen, om onze leraren te betalen en het pastorale te verzekeren.

De weg 
Sinds heel wat jaren hebben we te kampen met enorme wegproblemen. Het stuk weg dat onze parochie verbindt met de gemeente Sainte Suzanne is in een uitzonderlijk slechte staat. De kleine herstellingen die handmatig of met de voorhanden zijnde middelen uitgevoerd worden volstaan niet om de weg volledig bruikbaar te maken. De staat Haïti doet er niets voor. We zijn volledig aan ons trieste lot overgeleverd. De foto’s die we jullie stuurden zeggen er alles over.



De school
Gezien de moeilijke en zelfs kritische situatie hierboven beschreven, rekening houdend met de vreselijke moeilijkheden die de werking van de school de voorbije jaren kent en de ontoereikendheid van onze eigen middelen voortkomend uit het door de ouders te betalen schoolgeld dat ze met heel veel moeite kunnen betalen, hopen wij op uw welwillendheid om financiële hulp te bieden om te kunnen blijven zorgen voor de opvoeding en de scholing van de jongeren in onze streek. Wij rekenen op uw solidariteit om de school te redden die zo belangrijk is voor de arme kinderen van Grosse Roche.
Daarom richten we onze vraag tot jullie om hulp, specifiek op de school gezien de dringende noodzaak de school te redden van een eventuele sluiting, wat de kinderen van deze streek zeer zou benadelen.
Natuurlijk hebben we nood aan een beetje middelen voor de werking, maar vooral om het tekort aan te vullen voor de aankoop van schoolboeken en banken en het onderhoud van het gebouw .
Zo ziet de situatie er uit.
De school gaat van de voorschoolse kleuterklassen (twee jaar) tot het zesde leerjaar, dus de eerste  en tweede graad van het basisonderwijs. (8 klassen).


Administratie
De administratie houdt zich bezig met de aankoop en het transport van schoolbenodigdheden, boeken en didactisch materiaal, zonder het onderhoud van het gebouw te vergeten.
Schatting van de schoolbevolking
Over het algemeen schrijft de school jaarlijks ongeveer 250 leerlingen in, wat neerkomt op ongeveer 50 leerlingen per klas. De schoolkost voor één leerling per jaar wordt geschat op 22 euro X 250 ll. = 5500 euro.

Besluit               
Ieder jaar voelen we ons verplicht om projecten aan te schrijven om onze uitgaven te dekken, vooral wat betreft de pastoraal, de weg, de vorming, alsook de aankoop van handboeken, didactisch materiaal en het onderhoud van de schoolgebouwen.  Ondanks alle grote problemen wat betreft de werking van onze school, is het toch veruit de beste school van de regio dank zij de financiële steun ook al voldoet de steun van de congregatie niet om alle kosten te dekken voor een goed functioneren van de school. Vandaar de dringende noodzaak van onze vraag bij het begin van het schooljaar om de scholing van de kinderen in dit deel van het land te blijven garanderen.
Rekenend op uw gulheid en de zorg die u altijd draagt voor Haïti, voor onze school en onze missie, vragen wij u, beste mensen uit Vlaanderen onze dankbare groet te aanvaarden.

                               Père Marcel Mbuyi, pastoor

Wij willen dit jaar die parochie en school een extra steuntje geven, tenminste als U ons daarbij helpt!
DANK VOOR UW HULP !!!
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Bezoek ook eens onze website :
WWW.VZWSOSHAITI.BE


.

Je GEEFT niets aan de armen,
Je DEELT iets met de hen!
DANK JE WEL!!!

HEEL BELANGRIJK
Je ontvangt een fiscaal attest bij een gift van minstens 40 € en meer. Wil dan ook op uw overschrijvingsformulier ‘ NEEN ‘ schrappen indien je een attest wenst, dit bespaart ons heel wat werk want alles gebeurt bij ons door vrijwilligers en dus gratis.
Vermeld ook uw Rijksregisternummer. Dit vind je op de achterkant van uw identiteitskaart en deze begint met uw geboortedatum in omgekeerde richting.
VB. je bent geboren op 15.05.1962, dan begint uw registernummer met : 62.05.15 - …..
Vergeet dit niet te vermelden aub.

Enkele Haîtiaanse spreuken

De zon gaat onder 
maar de ellende blijft bij ons!

Aan de hand die bloemen schenkt
blijft altijd de bloemengeur hangen

Een vreugdevol jaar voor u
en ook voor de anderen … dank zij u





KOFFIE VOOR HAÎTI !!!

Donderdag 21 Maart 2024 : vanaf 9,30 u tot 18 u.
RVT St. Vincentius  Kachtem, cafétaria.
Wie steunen wij in HAÏTI :
- kinderonderwijs, toekomst voor jongeren
- ontwikkeling van huismoeders
- een huisje ipv. een krot
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· huizen
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              Allen
       welkom
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